

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4-50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9- K.
1 évre	12 K.	1 évre	18- K.

Megjelenik minden hétköznapi este
8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON: 202-203.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjazásabás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Hazafiság, de jó üzlet is.

Székesfehérvár és Fejérvár-megye derék lakossága az elmúlt öt kölcsönben kitünően megbizonyította, hogy e téren is ismeri kötelességét. Derék pénztéteinknek könnyű munkájuk volt, a mi közönségünk derekasan teljesítette kötelességét. Ennek dacára mégis szükségesnek tartunk néhány ténnyel kiadni az emberekből.

Hadikölcsönt jegyezni hazafias kötelesség, mondják; ehhez mi hozzá tesszük, hogy jó üzlet is. Es e szempontból szinte kár folyton a hazafiságot hangoztatni. Sokan vannak reális emberek. ezek jobban hat, ha megbizonyítjuk nekik, hogy jó üzletről van szó. Az állam, amely a legjobb adós, a mai pénzboldoság idöben, amikor a takarékpénztárak és bankok alig többel, mint három százalék kamatot fizetnek a betevőknek, akkor az állam hat százaléknál többet ajánl fel az ő hitelezőinek, a hadikölcsönt jegyzőknek. Nyilván ki kell tehát mondani, hogy jobban, biztosabban sehol sem lehet munka nélkül több jövedelemre szert tenni, mintha valaki a fölös pénzt az állam papírjaiba fekteti. Egyik állam sem fizet akkora kamatot a hadikölcsöne után, mint a magyar állam. S ez nem azért van, mintha a magyar állam ezt megtenni kénytelen volna, hanem, mert a pénz elhelyezésének e módját valami kézzelfoghatóval meg kell kedveltetni. A külföldi állampolgár már a békében is hitelezett hazájának. Ott minden kisember járadék, állampapír tulajdonos volt. Magyarországon a háboru előtt a kisembernél az értékpapír ismeretlen valami volt. A magyar kisgazda álmában sem tudta, mi az a szelvény, hogy kamatot vágnak le a hadikölcsönről.

Nagyon tévedünk továbbá, ha azt hisszük, hogy ha nem adunk pénzt, a háboru idejét megrovíditjuk. Amint a háboru sem mi akartuk, úgy a háboru be-

fejezése sem tőlünk függ. Mi már tettünk bécstetetés békeajánlatot, de az ellenség nem fogadta el. Tehát a háboru folytatják, és ahhoz mégis csak pénzt kell. Az állam nem ingyen kéri a pénzt, pedig kérhetné. Ha feláldozzuk gyermekeinket, apaínkat a házáért, miért nem kérhetné ingyen a pénzt is?! Hogy miért nem kéri mégsem ingyen, ezt ez alkalommal hosszadalmas lenne megmagyarázni. Tény az: nem kéri. Ellenben az állam azt mondja; ha a ládafiában van a pénzed, akkor a vagyoned majdnem olyan papírosban fekszik, mint a hadikölcsön, csak hogy nem kamatozik. Ha bankban, vagy takarékbán fekszik, akkor kapsz hármas kamatot, vagyis minden száz korona után három koronát. Én, az állam, gazdagabb vagyok minden banknál, vagy takaréknál. Igaz, sok az adósságom, de tudom a jövedelmeimet szaporítani. Ha kell, felelelem az adót, a vasutak tarifáját, drágábban viszem a leveledet, nem szolgáltatom oly olcsón az itéletet pörödben, szóval, ha kell, tudok magamon segíteni.

Az államnak, amikor így beszél, igaz van. Nincs ma jobb jövedelmi forrás, mint a hadikölcsön. Pénzfeleslege pedig mindenkinek van. A gazda óriási áron adta el borát, barmát, fáját, gyümölcsét, a földnek minden termékét. Sok pénzt keresett a gyáros, iparos, kereskedő, szóval mindenki, aki árut tartott kezében. Az így keletkezett pénzfölösleget kéri az állam jó kamatra. Olyan kérés ez, amit könnyű teljesíteni. Igen ám, mondják sokan, de én nekem a háboru után kell a pénz, baromra, földre, szántóvasra, áruira, gépre; honnan veszem akkor a pénzt? Igen egyszerű a válasz. A hadikölcsön kötvényt mindig megveszi akarmelyik bank, vagy takarékpénztár. Ha átmenetileg kell csak a pénz, olcsó kamatu kölcsönt adnak rá. A tartozás

után kevesebbet kell fizetni, mint amennyit a hadikölcsön kamatozik. Legyünk nyugodtak, a hadikölcsön papírokat még a külföldi is szívesen fogja megvenni, mert ilyen nagy kamatot sehol a világon nem kap munka nélkül a pénzért, mint a magyar hadikölcsönnel. A magyar állam mindig jó kamattal volt, ezért vették már a háboru előtt is a magyar állami adóseveleket a külföldön és ezért fogják venni a háboru után is. Már most is rányomták németül, franciául, angolul, hogy mi csoda kitünő előnyeinek a magyar hadikölcsönnek és azok a külföldiek hamar megértik majd azt, amit itthon még most is nehezen akarnak megérteni.

A magyar állam mindig fizetni tudja adósságát és nem lesz halátlan hitelezőivel! Ellenben, akik tudatlanságból nem teljesítették kötelességü-

ket, akik a háboru nagy hasznát nem ajánlták fel az államnak nagy kamatra, azok megérdemlik — és ennek be következni — a nyilvános megszégyenítést, a polgártársaik megvetését.

A harctereken derék katonáink bámulatos, csodás, legendás vitézsége, gyönyörü eredményeket ért el. A hadikölcsön szintén harc, a pénz, a tőkék harca — a front mögött.

Nekünk, itthon élőknek példát kell vennünk a fronton küzdőktől. A magyar nép fiai sikereket érték el a fronton, a magyar nép itthonmaradottainak is sikert kell aratniuk itthon, a front mögött. Ott hadikölcsönben legyőztük az ellenséget, a hatodikban is bámulatos eredményt kell elérnünk! Mutassuk meg az ellenségnek, hogy mi a hadikölcsönben is legyőzhetetlenek vagyunk!

Mondjunk le a külföldi cikkekről.

Mi okozza a pénz értéktelenségét?

Minden ország elszegényedik, melynek rossz a valutája, vagyis amelynek pénzéért a külföldön keveset adnak.

Vegyünk egy példát. A háboru előtt a francia frank és az olasz lira körülbelül egy értékű volt. Tegyük fel, hogy most az olasz lira annyira leszállt értékben, hogy csak egy fél frank ér, vagy hogy egy frank két lírát kell adni: ez Olaszország teljes elszegényedését jelentené minden Franciaországgal kötött üzletében; minden francia portékát duplán kellene megfizetnie.

Ha a mi valutánk annyira rosszbodnánk, hogy például egy frankért vagy egy líráért két koronát kellene adnunk, akkor mindenkinek, aki nem szegyenlene Olaszországba menni nyaralni a háboru után, kétszer annyi koronát kellene magával vinnie, mint amennyi lírát akar ott költeni; minden selymet, rizst, narancsot, korai rózsát és egyéb virágot dupla áron kellene megfizetnie a „hűségess szövetség” árulóinak.

Ázáltal, hogy pénzünk dupla mennyiségben menne Olaszországba, ennek értéke még ezután is csökkenne, vagyis „rosszszobdnánk a mi valutánk.”

Általában minden ország valutája rossz, mely sokat hoz be külföldről.

Miért is hazafias kötelesség lehetőleg honi terményeinkkel megelégedni és ezeket minél nagyobb mennyiségben előállítani.

Aki tehát nemcsak szájával szereti hazáját, hanem annak javáért is elő akarja mozdítani, szokja meg a magyar teát (eper és szederceszelelvélelvől) és ne adja a magyar pénzt kínai ellenségeinknek; szokja meg a magyar rizst (árpából, rozsból, cichóriából) és ne adja a magyar pénzt angol és amerikai ellenségeinknek; szokja meg a magyar rizst (árpából vagy zabból) és ne szállítsa a magyar pénzt Talianországba;

legyen rajta, hogy len és kendertermelésünk fellendüljön, a magyar pénz ne menjen Amerikába gyapotért; törődjék a magyar selyemtermeléssel, hogy ne menjen évi 46 millió korona magyar pénz Milanóba és Lyonba;

ne ajándékozzon februárba rózsacsokrokat, hanem elégedjék meg minden évszakban ama virágokkal, vagy egyéb virágdiszkekkel, melyeket a magyar föld épen akkor megterem.

A hadikölcson sikere felér egy döntő győzelemmel és közelebb visz az óhajtott békéhez. Tehetségéhez képest járuljon tehát hozzá mindenki a nemzet hatodik pénzügyi diadalához!

— Az Oltáregylet rendes havi sz. miséje vasárnap 7 órakor lesz a szeminárium templomban. Utána a sekrestyében lehet tagnak jelentkezni. A választmányi ülés kedden délután 5 órakor lesz.

— Fejérvármegye hadikölcson jegyzése. A törvényhatósági bizottság felhatalmazta az alispánt, hogy a kibocsájtandó VI-ik 6 százalékos m. kir. állami járadékkölcsona kötvények beszerzésére 96 kor. árfolyam mellett az Árvaházi alap javára 40.000 K, a Tiszti nyugdíj alap javára 30.000 K, a Jegyzői nyugdíj alap javára 30.000 K, összesen 100.000 K, továbbá a gyámpénztári tartalék alap terhére 210.000 koronát jegyezzen. Ez összegek az alnapnak pénzelt kezelő Fejérmegyei Takarékpénztár, Székesfehérvári Takarékpénztár és Székesfehérvári Kereskedelmi Banknál lesznek felveendő, illetve a pénzintézetek megfelelő 6 százalékos hadikölcson pénztári jegyek beszerzésével megbízatnak akként, hogy a gyámpénztári tartalék alpból igénybe veendő 210.000 korona az alapot kezelő pénzintézetek közt egyenlő arányban osztojjon fel.

— Lelki gyakorlatok tanító-nők részére. A kath. Tanítónők Országos egyesülete f. é. június 29 től, július 8-ig tanító-nők részére a budapesti Szent Szivárdában lelki gyakorlatokat s azokkal kapcsolatban egyszerűs mind pedagógiai értekezletet rendez. Mivel e lelki gyakorlatok, aztán pedig a személyes megismerés s kölcsönös véleményközlés úgy a tanúgyre mint a tanító-nők személyes ügyeit tekintve sok gyakorlati előnyül jár, ajánljuk ez alkalmat az érdeklődők figyelmébe. Jelentkezni lehet a katolikus Tanító-nők Országos Egyesületénél: Budapest, IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső.

— Térzene a Zichy ligetben. Ma, vasárnap 11 óratól fél 1-ig a Zichy ligetben térzene lesz. Rácz Pali hangversenyez a Hadsegélyző javára. Belépődíj 30 fillér.

— Katonai lóosztályozás. Székesfehérvári városban a lovak katonai szolgálatra való osztályozását folyó évi június 5 és 6 án a lóvásártéren tartják meg. A lóosztályozás reggel fél 8 órakor veszi kezdetét. Minden órára 100 lónak megvizsgálása esik, tehát reggel fél 8 óra 100, fél 9 óra fél 10. és fél 11-re megint 100 lónak előállítását rendelék el. A lóartó gazdák lovak előállítására a katonai ügyosztály idézőkkel hívta fel. Torlódások és szerencsétlenségek elkerülése végett lovat mindenki kötőféken köteles előállítani. Kocsiba fogott lovakkal a bizottság előtt megjelenni nem szabad. A rendőrhatalóság meg azt sem engedni meg, hogy valaki lovait a vásártérig

hajtsa, ott kifogja s a kocsit az útmentén hagyja és a közlekedést akadályozza. Minden lóartó gazda lovait szigorú büntetés terhe mellett előállítani köteles. Ha valaki véletlenül idézőt nem kapott volna, a városi katonai ügyosztálynál jelentkezze.

— Mikor fizetnek segélyt? Felhívják a hadsegélyzetteket, hogy a kiírt sorrend szerint jöjjenek a segélyért. Kár órákkal előbb jönni és felesleges várakozással a drága időt pazarolni. Ha mindenki betartja a kiírt napot és órát, úgy a lármas. tolongás elkerülhető és mindenki gyorsan jut segélyhez és siethet vissza családjához és végezheti munkáját. A segélypénztár vezetősége éppen ezért már reggeli 7 órakor kezdi munkáját és a mostani nagy dologidőben elkövet fáradságot nem kímélve mindent, hogy a hadisegélyzettek a mai nehéz időben, mikor ugyanis sok időt töltenek a jegyrendszer miatt a városban, a lehető legcélszerűbb módon fizesse a segélyeiket. Ehhez azonban a felek jóindulata és belátása is szükséges. Délután nincsen hivatalos óra.

— Rövid hírek.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Szeghy Bertalan szatmárnémeti kir. adóhivatali gyakorlatot az adónyí kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adóhivatali tiszté nevezte ki.

Sebesültek érkeztek. Tegnapelőtt éjszaka fél 12 órakor újból hoztak sebesülteket. Ezúttal Lábachból érkezett 250 harctéri hő-sűnk.

Szűnettel a városi Jéggyár. Motorhibák, szén és olajhiány miatt a városi jéggyár napok óta szűnetelteti üzemet. A májég vevői, akik szükségletüket a városnál jegyeztették, tehát várjanak.

Felhívás. A főreáliskola tanulói az urnapi körmenetén tiszteltleg vesznek részt. Az igazgató felhívja az ifjakat, hogy csütörtökön jun. 7-én negyed 9 órára az iskola helyiségében gyülekezzenek.

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszer a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűts Róbert Károly király-téri gyógyszer-tárban.

Személyzetünk nagy részének bevonulása folytán kényseritve leszünk ez év július hó 8-tól augusztus 18-ig üzletünk rak-tárunkon levő tisztá gyapjuból készült női kelméket, női felöltőket, fiuruhákat, feketés és színes selymeket, vásznakat, szőnyegeket, bluzokat, harisnyákat stb. rendkívül jutányos áron áruba bocsátjuk. Szives látogatásukért eszedve maradunk kíváló tisztelettel

Deutsch Manó és Fia.

Miután schiffon és vászon nem kapható s nekem sikerült egész finom női fehérműkből egy nagy mennyiséget jutányos áron beszerezni, saját érdekében felhívom a hölgyközönség b. figyelmét, míg a készlet tart, minél előbb szerezzé be szűk-ségletet. Kézszel himzett vászon és madapolon ingek, hálóing és kabátok, nadrágok, alsók és fűzővédők, azonkívül 50-60 himzett vászon és madapolon ágyfelhuzat leggyorsabbtól a legdrágábbig. Madapolon ing kézzel himzett 12-50 koronától kezdve. Vermes áruházában.

Nagyszerű díjtás leány és gyermekföltvételek a legsikerültebben készűlnek VIRAG műtermében Rákóczi utca 5. szolld egységes árák Telefon 334

— Szeplő, májított, pörösenés, arctisztálanság ápolására biztos hatású szer a „Korona tejkrem” (ezelőtt Crème de Lakteine), és az párszori használat után az arcot bársonysimává és hófehérré teszi. Egy kis tégely 1-20 K. Nagytégely 2 K. Kapható Szűts Róbert gyógyszer-tárban.

A felmentett harangokat is harctéri szolgálatra viszik.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől. 5984/1917. szám.

Hatósági hirdetmény a harangok beszolgáltatása tárgyában.

A m. kir. honvédelmi miniszternek a vörösrézből és vörösrézötvetekből készűlt harangok igénybevétele és hadicélokra való beszolgáltatása tárgyában kibocsájtott 10875jelm. 30. 1917. számú rendeletét tudomásulvétel és szoros alkalmazkodás végett azzal tesszem közzé hogy a rendelet 3. §-ában jelzett bejelentések a városház 2. emelet 5. számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt eszközözendők.

Azon egyházi hatóságok, képviselői, amelynek birtokában történelmi vagy művészeti becsű harangok vannak és ezt az igénybevétel alól kivenni óhajtanának, forduljanak dr. Csitány G. Emil városi aljegyzőhöz, akit ez ügyben teendő intézkedéssel megbízom.

Székesfehérvár, 1917. évi június hó 1-én.

Dr. Saára Gyula, polgármester.

Valamennyi magyarországi vármegye és thj. város. községeknek, Székelyfelfen.

Budapest, 1917. május hó 22. A hadiszolgáltatásokról szóló 1912. LXVIII. tc. 24. és 27. §-a alapján a következőket rendel:

1. §.

A vörösrézből és a vörösrézötvetekből (bronzból, sárgarézből, vörösféméből stb.) való azokat a harangokat, amelyek legnagyobb átmérője 25 cm. vagy ennél nagyobb, hadicélokra igénybeveteknek jelentem ki.

Az igénybevett anyagot a 4. §-ban meghatározott önkéntes átengedés esetén kivül, sem elidegeníteni, sem feldolgozni nem szabad.

2. §.

Az igénybevétel nem terjed ki a vasuti berendezésekhez tartozó és a hajókön levő jelző harangokra, továbbá azokra a harangokra, amelyek történelmi művészeti becsűek és mint műemlékek feltétlenül megahgyandók.

A harangok történelmi vagy művészeti értéke fölött a műemlékek országos bizottságának meghallgatása után a vallás és közoktatásügyi miniszter, horvát szlavon dalmát országok területére nézve pedig horvát szlavon dalmát országok bánja dönt és döntéséről értesíti az illetékes katonai területi parancsnokságot.

3. §.

Azokat a harangokat, amelyek nem templomokhoz (kápolnához) tartoznak, birtokosnak (örzöjűk) köteles a jelen rendelet életbelépésétől számított két héten belül az illetékes járási főszolgabírónak, városokban a polgármesternek bejelenteni.

A bejelentésnek tartalmaznia kell:

- 1.) A birtokos nevét és lak-helyét,
- 2.) A helyet (község, utca, házszám) ahol a harang van,
- 3.) a harangok számát,
- 4.) azt, hogy a harangokat önként kívánja e átengedni, vagy nem.

A bejelentéseket a járási főszolgabírák, illetve polgármesterek haladéktalanul a katonai területi parancsnokságnak küldeni tartoznak.

4. §.

A hadi célokra igénybevett harangokat az egyházak, egyház-községek. illetőleg a harangok felett rendelkezésre fogósítanak a jelen rendelet életbelépésétől számított négy héten belül önként átengedhetik, az illetékes katonai területi parancsnokságnak.

E határidő lejárta után a katonai területi parancsnokság a jelen rendelet szerinti hadi cé-

Blous-ujdonságok!

Crepp, Grenadin, Voal, Selyem, Japonais Crepp de China és Fehér kézzel himzöttékben nagy választék

Vermes áruházában.

okra igénybevett harangokat, a 2. §-ban említett kivételével, a 6. §. rendelkezései szerint átveheti, leveheti és elszállíttatja.

5. §.

A harangokért járó megtérítés tekintet nélkül arra, hogy a harangok átvétele önkéntes átengedés alapján vagy az igénybevétel végrehajtásként történik, az átvett anyag minden kilogrammja után 4 koronában állapították meg.

Az átvételnél a harangok súlyát pontosan meg kell állapítani. Oly leszerelhető alkatrészek (főlegszűzött rész (korona) harangtűző (nyelv kalapács)) amelyek rezet nem tartalmaznak, nem vétetnek át; ezek súlyát tehát nem kell lemérni. A harangokkal egybeöntött alkatrészek sulya azonban akkor is, ha rezet nem tartalmaznak, a harangok sulyába bele számítandók.

A térítést az annak felvételére jogosult hatóságnak vagy személynek az illetékes katonai területi parancsnokság fizeti ki.

6. §.

A harangok átadásának, illetve átvételének a harangok levétele előtt és amennyiben az átvétel nem önkéntes átengedés, hanem az igénybevétel végrehajtásának folyamánként történik, a községi előljárásság városokban a polgármester, illetőleg kiküldöttjének jelenlétében kell történnie és ehhez, ha templomi harangokról van szó, a tekintetbe jövő egyházi hatóságot is meg kell hívni.

Mint hogy azonban a harangok sulyát csak levételük után lehet megállapítani, az értefték fizetendő térítési összeg is csak ekkor állapítandó meg.

Az átvétel idejéről a katonai területi parancsnokság értesíti a községi előljárásságot (polgármestert) amely (aki) ezt, ha templomi harangokról van szó, az egyházi hatósággal közli.

Az átadásról a községi előljárásságnak (polgármesternek) illetőleg kiküldöttjének jegyzőkönyvet kell felvenni, amelynek fel kell tüntetni:

1) a község (város) és templomi harangoknál a templom (kápolna) nevét, vagy közelebbi megjelölését, nem templomi harangoknál a harangok birtokosának (örzójének) nevét, lakcímét és az épület megjelölését, ahol a harangok az átadás előtt voltak;

2) az átadott harangok számát és közelebbi megjelölését;

3) a katonai hatóság megnevezését, amely a térítés utalványozására illetékes.

4) a térítés felvételére jogosult hatóságot vagy személyt székhelyét illetőleg lakcímét;

és folytatólag a harangok levétele és sulyának megállapítása után

5) a harangok sulyát;

6) a kilogrammonkénti 4 korona térítési tétel alapján kiszámított térítés összegét;

A jegyzőkönyvet három, templomi harangoknál négy példányban kell kiállítani.

Az egyik példány a községi előljárásságnál (polgármesternél) marad, a második példány a katonai területi parancsnokságot illeti, a harmadik példány pedig annak a hatóságnak illetőleg személynek kell átadni, amely illetőleg, aki a harangok felettr rendelkezett. A negyedik példányt az egyházi főhatóságnak kell megküldeni.

Harangok önkéntes átengedése esetében a katonai területi parancsnokság az átvételről szóló értesítést közvetlenül ahhoz a hatósághoz illetőleg személyhez infézi, amellyel illetőleg akivel a harangok átengedése nézve megegyezett. Az elismervény egyik példányát a tekintetbe jövő egyházi hatóságnak, illetőleg a harangok átadójának kell átadni, a második példány pedig a katonai területi parancsnokság használatára szolgál. A harmadik példányt az egyházi főhatóságnak kell megküldeni. Az elismervénynek tartalmaznia kell a fentebb említett jegyzőkönyvre vonatkozólag előírt adatokat.

7. §.

A katonai igazgatás a harangok levételénél az épületeken okozott mindennemű kárért kártérítéssel tartozik.

A harangok átadása alkalmával azt, hogy a harangok levételénél kár okoztatott-e, vagy nem

a) ha a harangok levétele az igénybevétel végrehajtásként történt a 6. §-ban említett jegyzőkönyben,

b) ha a harangok levétele önkéntes átengedés alapján történt, a katonai igazgatásnak a harangok átvételével megbízott képviselője által felveendő két példányban, illetőleg templomi harangoknál három példányban kiállítandó és az érdekeltek jelenlévő képviselői által aláírandó jegyzőkönyvben kell felütnetni.

A katonai területi parancsnokság a szükséges helyreállításokról a katonai igazgatás költségére fog gondoskodni.

A helyreállítási munkálatok befejezése után a községi előljárásság az épületek állapotáról a katonai igazgatás vagy az érdekeltek kívánságára jegyzőkönyvet köteles felvenni. Ez eljárás a katonai igazgatás kiküldöttjének jelenlétében történik és ehhez az érdekelteket is meg kell hívni.

A harangok levétele után egy éven belül esetleg mutatkozó oly károkat, amelyek a helyreállítási munkálatok nem szakszerű elvégzésére vezethetők vissza, (lehetőleg 14 napon belül az illetékes katonai parancsnokságnak kell bejelenteni, s az szükséges helyreállításokról a katonai igazgatás költségére gondoskodni fog.

Ezeknek a helyreállítási munkálatoknak a befejezése után az épületek állapotának a megállapítás végett a vonatkozó előző rendelkezések szerint kell eljárni.

A helyreállítási munkálatok

kifogástalan elvégzése és az 5. §. szerint járó megtérítés kifizetése esetében, a jelen rendelkezésben alapuló igénybevételről kifolyólag, a katonai igazgatás ellen sem megtérítés, sem kártérítés címén további igény nem támasztható. Nevezetesen nem követelhető a katonai igazgatástól harangoknak természetben való visszaadása, új harangok későbbi felszereléséből eredő költségek megtérítése, valamint az új harangok felszerelésénél az épületeken okozott károk helyreállítása vagy megtérítése.

8. §.

E rendelkezés kihirdetésének napján lép életbe.

Hatálya kiterjed a magyar szent korona országainak egész területére.

A miniszter helyett: Karátsón s. k. államtitkár.

Szinbáz.

Apollo mozgószinbáz hírei.

Apollo szinbáz igazgatósága közli:

A névtelen ember. Az Apollo-szinbáz hétfő keddi újdonsága „A névtelen ember” című dráma lesz, ez tökéletesen. A névtelen asszony mintájára készült, csak hogy ennél a megtévedt asszony kálváriája játszódik le szemek előtt, míg a filmdrámánál a férj kerül ugyan abba a sorsba. A határos jelenetekben bővelkedő dráma minden érdeklődésre érdemes. Előadások fél 7 és fél 9 órákor. Rendes helyárak.

APRÓHIRDETÉSEK.

Keresek egy háromszobás lakást megfelelő mellékhelyiségekkel november elsejére. Havranek Megyház u. 20.

Bösendorfer hosszú zongora Megyház-utca 10. sz. alatt eladó.

Ügyes fiut kiadóhivatali insznak azonnal felvesznen. Könnyű munka és jó fizetés.

Kaszálórét- és szénakaszálás kiadó. Tudakozódni Széchenyi u. 15. sz. alatt lehet.

Hasított száraz akáckarók, háromsarkos és négyesarkos borovi fenyőkarók, gömb arók, öl és aprított tűzifa, puha álagujtatófa kötegekben összes bogrnar szerszámfák kaphatók: Róth Jakabnál, Széchenyi utca 81/b. Telefonsz. 278

LEGDIVATOSABB NŐI ÉS LÁNYKA SELYEM- és SZALMAKALAPOK.

ÚJDONSÁG kalaptoalak, virágok és szallagokban.

Nagy választék blousokban!

Bőr s sárcipők olcsó árban.

kaphatók: Kováts Antalnál, Városház-tér.

Azonnal felvétetik ügyes, jól irni olvasni tudó leány csomagoló-nőnek, Szűts Róbert Városházteri gyógyszerárban.

Jobb házból való fiu bolti fiu-nak felvétetik Horvátné és Rónainé papirkereskedésben.

Modern portálos nagy üzlet-helyiség, Kossuth u. 4. számú házban aug. 1-re, esetleg azonnal kiadó.

A sárpentelei Intézőség takarmányrépat ad ki harmadik művelésre az arra jelentkezőknek. A művelésre szánt terület a székesfehérvári határ tözomszédságában evő alsósárréten fekszik.

Nemes krizantín palánta külféle színű fajtaiból kapható: Széchenyi utca 26.

Utcai és piaci árusításra magas jutalek mellett elarusított ke-restenek. Tizennégy éven felüliek jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Urania szinbáz.

Hétfőn, június hó 4-én: Egnapos Nordisk-műsor!

A tetzhalott.

Detektiv-dráma 3 felv.

A főszerepben:

Max Landa.

Rendes helyárak.

Előadások fél 7 és fél 9 órákor.

Apollo - szinbáz.

Hétfőn és kedden. június hó-4 és 5-én:

Negyhatásu film attrakció!

A névtelen ember

Társadalmi dráma 4 felv.

A névtelen asszony című híres dráma paudantja.

Remek kieg-szítő műsor.

Előadások fél 7 és fél 9 órákor.

Rendes helyárak.

Aki eddig még nem jegyzett hadikölcsönt, a maga jól felfogott érdekében lépjen be minél hamarabb a hadikölcsönt jegyzők napról-napra növekedő hatalmas táborába.